



Кредит: Феликс Абт

Европейский Союз угрожает Бельгии и разрушает репутацию Европы как безопасного финансового центра

Европейские «разбойники» в Брюсселе, Берлине, Париже и Лондоне твёрдо намерены провести незаконное присвоение российских активов, что приводит к глубоким расколам.

Феликс Абт

втр 16 дек 2025

ЕС переходит границы

Бессрочная заморозка и планируемый «репарационный кредит» на сумму 210 миллиардов евро за счёт российских активов являются юридически взрывоопасными и политически спорными. Тем не менее европейские властители в

Брюсселе, Берлине, Париже и Лондоне намерены претворить это в жизнь — чего бы это ни стоило.

12 декабря 2025 года ЕС начал свою самую смелую финансовую операцию со времен холодной войны. 11 декабря послы ЕС сослались на чрезвычайную статью 122 Договора о функционировании Европейского союза, чтобы заморозить 210 миллиардов евро резервов Центрального банка России, из которых 185 миллиардов евро находились в Euroclear в Брюсселе.

Превратив режим санкций, который должен был единогласно продлеваться каждые шесть месяцев, в практически постоянный механизм, который может быть принят квалифицированным большинством голосов, ЕС лишил Россию любой возможности вернуть эти активы в Москву, если только она не выплатит Украине полную компенсацию, что, по мнению дипломатов, крайне маловероятно.

«Репарационный кредит» или юридическая экспроприация?

Официально эти активы должны обеспечить Киеву огромный, практически беспроцентный «репарационный кредит» на сумму до 165 миллиардов евро. Украина будет выплачивать его только в том случае, если Россия возместит ущерб, нанесенный войной.

На самом деле речь идет об изощренном юридическом прикрытии настоящей экспроприации. Это не является разумным управлением замороженными средствами, как это было рекомендовано «Большой семеркой» в 2024 году. Функционально это равносильно конфискации государственной собственности на самом высоком уровне.

В соответствии с международным правом активы центральных банков пользуются практически абсолютным иммунитетом. Это закреплено в Конвенции ООН об иммунитете государств (2004 г.). Чиновники ЕС, ЕЦБ, МВФ и Япония предупреждают: использование этого капитала — или его бессрочное залоговое обеспечение — является незаконной экспроприацией. Планируемый репарационный кредит навсегда лишает Россию экономической ценности её собственности — без судов, без закона.

Would you hand over your savings to Europe's modern-day robber barons?



Кредит: Феликс Абт

Бельгия проводит черту

Бельгия, где находится штаб-квартира Euroclear и хранится большая часть замороженных активов, отказывается участвовать в этой операции. Премьер-министр Барт Де Вевер требует четкого распределения ответственности на уровне ЕС и надежных правовых гарантий. Без этого Euroclear не выделит ни одного евро.

Однако эти гарантии предоставляются отказываются. Чиновники в Брюсселе и ключевых столицах знают, что этот план не выдерживает проверки международным правом. Суд с большой долей вероятности вынес бы решение в пользу России. Совместная ответственность вскрыла бы риски и сделала проект политически невозможным. Таким образом, Бельгия в одиночку несет все расходы.

Открытое принуждение

Теперь маска сброшена. По словам высокопоставленных дипломатов, которых Politico цитировало 11 и 12 декабря, Брюссель выдвинул ультиматум одному из шести государств-основателей ЕС. Если Бельгия заблокирует доступ к российским средствам, Комиссия и ключевые государства «задействуют другие рычаги».

Перевод: Бельгия будет подвергаться такому же обращению, как и Венгрия – ее будут исключать из процесса принятия решений, игнорировать на заседаниях Совета, изолировать ее чиновников, превращать во внутреннего изгоя.

Горькая реальность

Это открытое принуждение свидетельствует об отчаянии ЕС. Без российских активов Союз не может финансировать проект «Украина» в больших масштабах. Национальные бюджеты пусты или заблокированы политиками. Налогоплательщики в Германии, Франции и других странах отказываются выписывать очередной чек.

Без субсидий Киев просто развалится. Гражданский бюджет, зарплаты государственных служащих и фронт, наступающий на важные города, обречены на провал. Даже самые преданные политики ЕС не могут отрицать: Украина проиграла эту войну.

Сpirаль безответственности

Тем не менее, ЕС настаивает на своем курсе. Каждый дополнительный день стоит человеческих жизней, принесенных в жертву на алтаре идеологического упрямства и институционального тщеславия.

Но может выясниться непреднамеренная правда: если ЕС угрожает одному из своих основателей за защиту верховенства закона, даже лояльные граждане ЕС – и не только в Бельгии – увидят истинное лицо Союза.

Заморожены, радиоактивны, взрывоопасны

210 миллиардов евро лежат замороженными в хранилищах Брюсселя: юридически обездвиженные, осуждённые ЕЦБ, МВФ и Японией, политически взрывоопасные и морально токсичные. Европа провела красную линию, на которую у неё нет права, – и готова принуждать своих членов переступить её.

Цена за эту гордыню скоро будет выплачена – и она будет измеряться не только в евро, но и в последних остатках доверия к ЕС и разрушении репутации Европы как безопасного финансового центра.

ТЕГИ СТАТЬИ:

